

A30 新生活

//君问归期未有期,红烧茄子油焖鸡。

▶ 新词汇 更多

拼邮

指网友自发形成的一种新型合作购物关系,即多人合买商品以便节省邮费或免去邮费,其宗旨是:就近、快速、简单。“拼邮”对象大部分是重量轻、价格不高但邮费较高的商品,比如袜子、T恤等。自去年9月份以来,快递不断涨价,“拼邮”应运而生。

下班沉默症

下班沉默症是指上班侃侃而谈下班疲惫懒言的症状。具体表现为上班时有激情,特别活泼,下班后却毫无表情,少言寡语或冷淡麻木。长期“下班沉默”可能形成逃避情感交流的惯性,破坏必要的社会关系网络,进而导致抑郁症等更严重的心理问题,甚至引发身体疾病。

体重与抗风关系表

体重与抗风关系表是2012年8月在微博流传的一个表格,这个表格将人的体重与抗风能力做了对比,并得出体重在80公斤以上的人才不会被风吹走的结论。

▶ 图标党 更多

谷歌涂鸦小游戏为奥运助兴

每有重大事件新闻,搜索引擎都会利用首页涂鸦予以表现。伦敦奥运前几天,谷歌每天都不停的变换涂鸦来告诉网友当天的精彩赛事。

8月7日开始,谷歌涂鸦升级了,每当有重大赛事,谷歌涂鸦就设计相应的网页小游戏,来和网友互动。



8月7日,伦敦奥运会110米栏比赛日,谷歌搜索首页推出跨栏小游戏,左右键加空格。跨栏不太好跨,一跳就把栏撞倒了。



8月8日,谷歌搜索首页推出计时投篮小游戏,按空格是投篮。



8月9日,谷歌搜索首页推出的游戏是“足球守门员”。

▶ 新消息 更多

谷歌翻译App更新支持摄像头读取翻译

近日,谷歌为Android版的谷歌翻译做出了重大更新,全新的2.5版本可以通过手机摄像头读取并进行翻译。只要点击摄像头图标,然后将文字拍摄下来,再选取需要翻译的部分,谷歌翻译就会给出翻译结果。谷歌在这一功能的开辟上,算不得很早,但功能本身却很实用,就比如旅行时看到的某些图标和商品描述等。据了解,新谷歌翻译需要在Android 2.3版本以上的手机上运行。

//趋势

钓鱼帖悄悄流行
请当心!这是一种极具智慧的恶作剧

“叶诗文饮用一氧化二氢补充能量”,“林丹跪在李永波面前说‘我想打羽毛球’……看到这些,你最先想到的是什么?”

如果你最先想到猛击“转发”,那你一定不是个勤动脑的网民。

奥运期间,围绕奥运的段子也层出不穷,可偏偏就有人把段子当成了真事,煞有介事地转发、评论。网络中那些被疯狂转发的段子,也被称为“钓鱼帖”,只不过钓的不是违法乱纪,而是不假思索。

【钓鱼帖】网络中的钓鱼帖是恶作剧——智慧含量很高的恶作剧。钓鱼帖的作者通常编一个活灵活现的故事,让它漂浮在论坛(或微博)上,静候信以为真的读者激赏跟帖。那些读者不幸成了上钩的鱼(“愚”),钓鱼就是钓“愚”。眼下聪明人太多了,钓鱼帖玩的就是聪明人,让聪明人以愚形现身。

两个经典案例

林丹成了“不良少年”

“李永波:其实2004年雅典输球以后,林丹一度去当了混混还带了一群流氓冲击乒羽中心训练馆,差点被王励勤打死……好在我最后出面才解决,当时他跪在我面前说,李教练,我想打羽毛球……”

林丹夺取奥运冠军不到一天,这样一则百字消息在网络之上不胫而走。若是漫画爱好者,便能一眼看出其中的蹊跷。这个来自漫画《灌篮高手》中的情节,被网友“伊谢尔伦”演绎成林丹迷途知返的故事。

然而这则让人一笑的段子,居然在一天后被网络媒体堂而皇之地引用,成了李永波的回忆,写入林丹夺金的报道中,这让原创者“伊谢尔伦”都大呼无法想到。

微博大火之后,“伊谢尔伦”不得不出来澄清,并笑称“王励勤”意外被提及的原因,一是“羽毛球里实在找不到战力比林丹高的了”,所以只能去隔壁乒乓球队找外援,二是“王大力身高臂长外带板砖胸肌,比拳头战力显然是乒乓球队最强……”

“一氧化二氢”蒙了教授

在获得200米和400米混合泳两块金牌后,外国媒体频频质疑叶诗文是否服用兴奋剂,引发国人强烈不满。

网友也借机再次恶搞,有网友更以“叶诗文教练承认了”为标题,表示“教练终于承认,曾给叶诗文服用一种叫做一氧化二氢的液体,来为叶诗文补充能量。”

一氧化二氢,拥有初中化学知识便可明白是水的代名词,如此微博却钓来一条“大鱼”。中国环境管理干部学院一位教授随后在微博中评论:“许多中国人该认真反思了,别有点质疑就老虎屁股摸不得,大呼小叫的,为什么不可以质疑你?中国人自卑,因为自卑,对别人的质疑总是抱着敌视的态度……”身为环境管理学院的教授,却不知一氧化二氢就是水,如此评论很快招致网友讥讽。

这位教授也很快发现了自己的错误,并称“由于没认真看这个钓鱼微博,跟着别人错发了自己的评论……真是不好意思。”



人们盲从的习惯被网络放大了

夏学奎(北京大学社会学教授)

造成网络钓鱼的心态比较复杂,看到信息,不管是真是假就去转发,说明当下心态比较浮躁的现实。甚至连教授这个级别的人都参与到其中,而不是先去研究、调查真相,说明了现在社会的一个心态,就个人来讲,也确实有损威望。

从谣言的形成机制看,人云亦云的盲从心态是必然存在的,而且人们盲从的习惯被网络放大了。

网友发网络钓鱼帖子,本身动机可能比较单纯,就是为了有趣,娱乐一下,但是没有预想到这种行为可能会引起社会危害。

在现实中,比如地铁上,一句话就可能引起蜂拥、踩踏事件的发生;在网络上,我们看不到这么直观的混乱,但会引起网络围观,也有可能产生预料不到的情况,产生耸人听闻的效果。从这个角度看,我们还是要重视网络钓鱼的行为,对自己在网络上的言行负责。

被钓鱼者自述:“丢人,赶紧删了”

Likeachi(曾被钓鱼帖钓中)

网络钓鱼帖不是刚刚出现的,在奥运之前,就出现过好多次。说实在的,常在河边走,哪能不湿鞋?

我被钓鱼的是一个高科技钓鱼帖,说了一种不知名的疾病,不光是寥寥几句,说得非常详细,列举了很多文献。我想给大家科普一下呗,就转到自己微博上,还在人人网上发了一份。

结果第二天就有同学跟我说:“大哥,那是网上的钓鱼帖模板。”我一搜,果然是,原来文献、专家全是假的。发现自己也被钓鱼了,我赶紧就删帖,最怕朋友看见,丢人啊。

我觉得不要把这个事情看得太严肃,每个人知识都有盲点,又得看漫画,又得学化学,那么全面的人没有那么多。何况大家评论转发的出发点大多数是好的,是为了更大范围地分享信息。就算分享错了,自然有人站出来辟谣,大家长长知识,没啥不好。 据《北京晚报》

//电子邮箱

电子邮件迎来末路?
受即时通讯和社交网站冲击大,即将进入衰退期

电子邮件Email曾经是网络上的最主要通信方式,有着一个很亲切的昵称“伊妹儿”。从1965年诞生以来,电子邮件已经陪伴我们走过了将近50个年头。受即时通讯和社交网站的冲击,网友开始改变网络互动沟通方式。最近,网络上关于电子邮件将死的说法甚上尘嚣。“伊妹儿”真的消亡了吗?

电子邮件这50年

电子邮件可以说是最早的互联网产品了,1965年,它诞生于美国麻省理工学院,1971年,Email之父发出第一封电子邮件。近几年,邮箱的使用率开始呈下滑趋势,无论电子邮件的未来如何,它在人们的生活、工作、学习过程中都曾扮演过的重要角色是无法被抹杀的。看看电子邮件这近50年发展历程:

1965年 Email诞生于麻省理工学院。

1971年 Email之父发出第一封电子邮件。

1977年 美国邮政服务开始把电子邮件看作是传统信件的潜在威胁。

1982年 “email”单词诞生。

1989年 Compuserve 开始向客户提供电子邮件服务。

1990年 第一封垃圾邮件出现并迅速泛滥。

1996年 免费网页邮件服务先驱HoTMai诞生。

1997年 雅虎发布yahoo Mail。

2004年 美国联邦贸易委员会制定了垃圾邮件法案。

2007年 Google正式向公众开放Gmail注册。

2012年 Hotmail被宣布将退出电邮市场。

电子邮箱危机

在这个数码时代,人们与其他人沟通,除了传统电话、邮件外,即时通、社交app等的使用也开始普及,根据创际市场研究顾问公司在八月初调查三千个样本的结果显示,一些网络即时通讯工具,包括MSN等,是目前网友最主要的跟他人沟通方式,使用比例高达67%,其次是占比重66%的电子邮件,和54%的手机付费短信,而一些免费的App讯息使用率则约33%。

不过这项调查也发现,电子邮件的使用率,随着年龄向下有减少使用的趋势,35岁以上的受访者使用email比率还维持在76%,但25岁以下的受访者,使用率则只剩下50%左右。

此外,调查还指出,目前除了电脑、笔记本外,现在也可以透过手机、平板等数码工具随时随地收发email,但从调查结果发现,民众并不会因此经常开启电子邮箱收信。

该调查公司分析称,电子邮箱使用频率下滑主要原因是年轻人不愿意受到大量垃圾邮件的干扰,加上有其他沟通管道可供选择之下,收email的频率自然就开始降低。而由此也可看出,在私人联络方面,电子邮件即将进入衰退期,未来email势必需要改头换面,否则将从年轻人开始,逐渐被淘汰。

邮箱已成互联网身份证

根据CNNIC公布的数据,电子邮件使用率已经从2010年的54.6%降到2012年的48.1%。同时,由于盈利能力受限导致产业投入减少,业界甚至说“邮箱已死”。电子邮箱一直是网易的拳头产品,网易CEO丁磊近日接受媒体采访时表示,他不同意这一说法。

@丁磊:这个产品要死不太可能。30年来邮件地址和通讯协议成为规范化标准,如果全球改制成本非常大。在互联网产品中,邮箱并不是一个抢镜和赚钱的产品,但仍然是网民生活中必备的工具。

@丁磊:必须承认邮箱从商业盈利角度,的确不如游戏、搜索容易赚钱。但能为5亿用户做邮箱,这里面有很多技术挑战,能体现出企业的实力。如果什么赚钱做什么,前两年我肯定就去做房地产了。

@丁磊:美国的facebook也好,中国的微博也好,你会发现它要求你输入的账号是个邮件地址。其实是每个人互联网上的身份证。电子商务和EDM的发展,要求大家利用电子邮箱作为购物买卖的凭证。如在当当或京东上买东西,如果没给你一个电子邮件的购物凭证,发生消费纠纷时,怎么保障自身权益?所以,随着电商发展,邮箱作为电子身份证,非常重要。 综合

//IT趣事

iPhone耳机隐藏功能

当你拿起iPhone原配耳机的时候,你知道那个“小方块上”的“+”“-”按钮是用来调节音量大小的,但你也知道那个设计独特的“凹槽”是一个功能键吗?针对这种情况,一个名叫Tekserve的博客网站向大众普及了7个应用技巧。

激活Siri

iPhone 4S用户只需要长按中间的“凹槽”就能使用Siri语音助理。

拍照

开启iOS系统自带的拍照应用后,你可以通过按“+”键来完成拍照功能。

播放/暂停音乐或者视频

“凹槽”的默认功能就是让用户播放或者暂停音乐和视频,用户只需要轻轻地按一下这个位置便可完成相应功能。

快进/快退

当你想使用“快进”功能的时候,你需要按两下“凹槽”,并确保第二下处于长按状态;当你想使用“快退”功能的时候,你需要按三次“凹槽”,并确保第三下处于长按状态。

接电话和挂电话

当有电话打进来的时候,你只需要按一下“凹槽”就能接听了。当你想挂电话的时候,重复一下刚刚的动作便可。

拒听电话

如果你不想接听某个来电,你只需要长按“-”键两秒左右。

通话保留

在通话的时候如果有别的电话打进来,你只需要按一下“凹槽”按钮就能完成通话保留。

综合